

外交部:日方排海计划的安全性遭受广泛质疑

央视

7月10日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,据报道,7日,日本原子能规制委员会就福岛核污染水排海设施向东京电力公司发放验收合格证,日首相岸田文雄表示今年夏季启动核污染水排海的计划没有变化。此前,日本媒体放风称日政府很可能8月启动排海。中方对此有何评论?

毛宁表示,中方已多次强调,日方没有解决国际社会对日排海方案正当性、净化装置可靠性、监测方案完善性等方面关切,排海计划的安全性遭受广泛质疑。国际原子能机构的综合评估报告存在局限性与片面性,没有解决国际社会上述关切,不能被日方当作排海的“通行证”。格罗西总干事也多次表示机构不会为日方排海决定背书。

毛宁说,当前,全世界都在关注福

岛核污染水对海洋环境、食品安全和人类健康的潜在影响。日本政府只关心什么时候把核污染水这个麻烦甩掉,毫不在意别国为应对日本核污染水排海需要付出多少努力、投入多少资源、承担什么风险。

毛宁强调,日方不顾国内外强烈反对,强行推进核污染水排海,自私自利,不负责任,也不得人心。中方再次敦促日方立即叫停排海计划,以负责任方式处置核污染水。

武夷山国家公园发现昆虫新种

这是武夷山黄隐肩舞虻形态特征图。

记者日前从武夷山国家公园科研监测中心获悉,科研人员在武夷山国家公园内开展生物资源本底调查过程中,发现了黄隐肩舞虻属5个昆虫新种,分别为短突黄隐肩舞虻、合斑黄隐肩舞虻、九曲溪黄隐肩舞虻、方突黄隐肩舞虻、武夷山黄隐肩舞虻。目前,相关科研成果已在昆虫分类学期刊《昆虫分类学报》上发表。

新华社 武夷山国家公园科研监测中心供图



中国海警95110开通4年 有效处警5万余起,抓获嫌疑人1.5万余人

新华社 张鑫 张玉彬

据中国海警局消息,中国海警95110海上报警服务平台开通4年来,累计有效处警5万余起、抓获嫌疑人1.5万余人、实施海上救助4900余次。

中国海警95110海上报警服务平台是中国海警向全社会公开的24小时海上报警服务平台,自2019年7月10日开通后,综合运用岸线巡查、海上巡航、空中巡视等手段构建陆海空联动

巡逻监管机制,已成为海警打击海上犯罪的“桥头堡”、治安防控的“信息源”和服务群众的“先锋队”。

4年来,95110海上报警服务平台积极优化调整“集中接警、分区统筹、信息共享、多级联动”的指挥模式和“一点报警、全网皆知、整体策应、规范高效”的接处警模式,累计有效处警5万余起、抓获嫌疑人1.5万余人、实施海上救助4900余次、化解矛盾纠纷6300余起。



禁止变相分装、规范标签标识 婴幼儿奶粉新规10月上线

新华社 赵文君

婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》,自2023年10月1日起施行。

为保障婴幼儿配方乳粉质量安全,进一步加强配方注册环节的严格监管,新修订的管理办法对拟在中国境内生产销售和进口婴幼儿配方乳粉的企业,从申请与注册程序、标签与说明书、监督管理、法律责任等方面作出了规定。2016年6月6日原国家食品药品监督管理总局公布的《婴幼儿配方乳粉产品

配方注册管理办法》同时废止。

在进一步规范标签标识方面,管理办法明确,产品名称中有动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种;禁止标识虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化等内容。同时,明确了标签、说明书不得含有9种情形,增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述;不得使用其他不符合法律、法规、规章和食品安全国家标准规定的内容,并列举了明示或暗示具有保健作用的情形等。

在严格配方注册方面,管理办法

明确禁止变相分装(使用已经符合婴幼儿配方食品安全国家标准营养成分要求的复合配料作为原料申请配方注册的)和8种不予注册的情形。婴幼儿配方乳粉产品配方注册现场核查是产品配方上市前注册审评的重要环节,管理办法明确需要开展现场核查的情形和要求,并强调现场核查需抽取动态生产的样品进行检验。

管理办法加大了对性质恶劣造成危害后果行为的处罚力度,将申请人以欺骗、贿赂等不正当手段取得注册证书以及伪造、涂改、倒卖、出租、出借、转让婴幼儿配方乳粉产品配方注册证书造成危害后果的罚款上限调整至二十万元。

BBC知名男主播 涉未成年人色情被停职

新华社 惠晓霜

英国广播公司(BBC)9日承认,一名涉嫌付钱让未成年人拍摄色情照片的男主播已经被暂时停职。

其实,BBC早在今年5月就获知此事,但直至其他媒体将丑闻曝光后才予以公开。

英国《太阳报》最先报道,根据一名女子描述,BBC一名知名男主播2020年开始以金钱换取她当时17岁儿子的色情照片,为此累计支付超过3.5万英镑(约合4.5万美元),其中一次就给了5000英镑(6400美元)。

这名女子说,她的儿子用这些钱吸毒,三年里从“无忧无虑的少年”堕落成“鬼一样的瘾君子”。

这名主播甚至不隐瞒自己的身份,还给她的儿子发来他自己的照片。

这名女子说,她和家人今年5月19日向BBC举报这名主播,但他6月继续给她的儿子汇款,且被举报后仍然端坐在摄像机前。“当我在电视上看见他,我就恶心。”她说,“显然,BBC没有找这个人谈话,因为他们认为他太重要。他们从来没打算调查。”

报道没有公布这名主播的身份,不过说他8日晚上已经没有出现在电视上。

BBC稍后发表声明,承认“5月首次获知一桩投诉”,但本月6日出现的新指控“性质不同”,一名男主播已经被暂时停职。

伦敦警方说,BBC已经与警方联系,警方将依据更多信息确定下一步行动。

丑闻曝光后,多名BBC主播在社交媒体发声,否认自己是那名当事人。

由于在最初收到投诉后并未及时处理,BBC受到多方质疑。

美国一市长涉嫌入室盗窃被捕

新华社 海洋

美国佐治亚州首府亚特兰大附近南富尔顿市市长哈立德·卡马乌近日因涉嫌入室盗窃和擅闯民宅被捕,其市长职务暂时由该市一名议员代理。

据美国全国广播公司9日报道,卡马乌8日被捕,受到擅闯民宅和一级入室盗窃罪名指控。他同日缴纳1.1万美元保释金后获释,已被强令就精神状况接受司法鉴定。

南富尔顿市政府以“调查正在进行”为由,拒绝披露案件细节。

卡马乌本人8日在社交媒体上称,他状况“良好”且“自由”。

南富尔顿市2017年设立,截至去年7月人口约11.1万。

时隔100年 巴黎将恢复塞纳河游泳

新华社 欧飒

法国首都巴黎市长安妮·伊达尔戈9日宣布,2024年巴黎奥运会部分水上项目将在塞纳河上举行,2025年起将正式允许公众在这条河中游泳,由此取消了100年前颁布的塞纳河游泳禁令。

伊达尔戈说,将先在塞纳河上建设3个游泳场,有救生员值班,配备更衣室、淋浴处、存包处等设施。

据法国《世界报》报道,100多年前巴黎人在塞纳河里游泳司空见惯。巴黎1900年第一次举办奥运会时,游泳比赛就在塞纳河里举行。后来,由于河水污染,政府1923年正式下令禁止在塞纳河里游泳。

据德新社9日报道,巴黎政府几年前开始实施净化塞纳河工程,已斥资14亿欧元净化流经大巴黎地区的塞纳河河水,预计今年夏季完成大部分工程。届时,2.3万户住宅和260个船屋将接入污水处理系统,不再直接向塞纳河排放污水。

巴黎市政府发布声明说,巴黎人一直想在塞纳河里游泳,这个愿望就要实现。